

國足熱身賽1:1和加納

15日，中國國家足球隊(國足)在古都西安與來訪的非洲勁旅加納國家隊踢熱身賽，最終以1:1與對手言和，未能以勝利慶祝西班牙主帥甘馬曹任教1周年。

郜林建功 門將失誤

國足今仗排出4231陣式，曾誠任門將，後衛右至左為劉建業、趙鵬、馮瀟霆、孫祥，秦升、趙旭日組成雙防中，左右中場為蒿俊閔及于漢超，鄭智任隊長兼進攻中場，單箭頭為郜林。面對未遣全力陣容的加納，國足首15分鐘控制戰局，更先後有鄭智近門施射及蒿俊閔單刀機會，差點替「甘家軍」打開缺口。

加納適應之後，漸漸佔據上風。28分鐘，阿特蘇左側內切中路與博阿滕傳遞配合突入中國隊禁區，在國足中堅趙鵬放鎗動作中阿特蘇順勢倒地，球證未有理會；加納更在完半場前有阿齊姆彭離門30碼外遠射中柱，最終上半場互無紀錄。

換邊後8分鐘，加納守將李阿迪禁區內右側鏟跌鄭智，球證吹罰12碼；郜林主射，皮球應聲入網，國足1:0領先；其後，甘馬曹對國足多個位置進行調動，包括於70分鐘橫身勇救險球受傷的門將曾誠。完場前10分鐘，加納角球攻勢，國足後備門將耿曉鋒出迎打手槌失誤，被依阿多姆頂入扳成平手，1:1紀錄亦維持至完場。

■香港文匯報記者 梁啟剛



■郜林被踢跌。法新社

中國跳水下屆奧運受衝擊

戴利向夢之隊發戰書

英國跳水明星戴利在日前接受英國傳媒《每日電訊報》訪問時表示，中國跳水「夢之隊」在4年後的巴西里約熱內盧奧運會上不再是威脅，因為這屆奧運會的跳水比賽在室外舉辦，他更敢向「夢之隊」發出戰書，認為4年後的奧運，自己有力爭奪金牌。

剛結束的倫敦奧運會，中國跳水「夢之隊」在8個項目上斬獲6枚金牌，儘管也是收穫頗豐，但還是沒有像去年上海世錦賽一樣，實現包攬8金的目標。除了在男子單人3米板上失守，男子單人10米台再次成為中國跳水的痛，美國選手布迪亞奪金，中國名將邱波以微弱的劣勢只能拿到銀牌，而戴利在被允許重跳後最終獲得銅牌。

夢之隊被指不擅室外賽

儘管在自己的主場僅收穫銅牌，但戴利卻對4年後的里約奧運充滿了信心；在他看來，中國跳水的統治力將在4年後下降。戴利對此解釋道：「要在室外比賽，這是中國隊所不擅長的。」2016年里約奧運會，跳水和足球將在室外的Maria Lenk水上公園進行，這也是戴利看好自己的原因。

這位英國跳水神童說道：「我喜歡室外比賽，凡是在室外的比賽，我都具有競爭力，在室外通常能給我留下美好的回憶。對於一位跳水運動員而言，巔峰期是在22至24歲，我在里約奧運時將是22歲，因此我的巔峰是在

里約奧運。」
「我的動作採用了2年，4年後將更加熟練，我們會在里約首次問鼎跳水寶座。」對於預計在里約奧運時與中國的較量，戴利說道：「據我了解，我們擁有最難的動作，下個奧運周期已經開始。中國的統治力會逐漸減弱，他們被很多人追趕，距離逐漸被縮小。英國目前擁有最難的動作，並劍指下屆奧運，中國的優勢會越來越小。」

其實，戴利已經不是第一次向「夢之隊」發出挑戰。在倫敦奧運前，這名英國小將已揚言要擊敗中國隊奪金，更直言他的勁敵、中國隊名將邱波是機械人，「我每天訓練5小時，一周6天，但中國跳水運動員遠離學校和家人，可能每天苦練7小時。他們沒有生活可言，而我並不是無時無刻都想著跳水。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

■邱波曾被戴利稱為機械人。新華社

■戴利向中國跳水隊下戰書。美聯社

■年僅15歲的伏明霞當年在巴塞羅那奧運奪金。新華社

「夢之隊」室外賽響名堂

戴利說中國隊不擅室外比賽，相信這名英國小伙子對「夢之隊」認識不深！其實，「夢之隊」打響名堂就是於1992年巴塞羅那奧運會舉行的室外跳水比賽。

1988年漢城奧運會，高敏為中國贏得了其個人首枚奧運會跳水金牌；在1992年巴塞羅那奧運會上，她再度勝出奪得冠軍，成為中國跳水「夢之隊」奧運衛冕第1人。高敏之後，「夢之隊」再由伏明霞奪金；一個15歲就拿到了巴塞羅那奧運會10米台金牌的小姑娘，成為中國奧運史上

最年輕的冠軍，開啟了一個屬於她的時代。
除了女將威水之外，孫淑偉亦在當年奪得男子10米台跳水金牌，當這名運動員代表中國站在最高領獎台上，人們記住了他還略帶羞澀和鄉土氣息的微笑，也記住了他的名字——孫淑偉。算不上帥的孫淑偉，成為眾人心目中的「黑馬王子」；他這枚金牌也是「夢之隊」在奧運會歷史上獲得的第1枚男子跳水金牌。中國跳水「夢之隊」之名，在巴塞羅那奧運4項跳水項目奪3金後，打響名堂。

■香港文匯報記者 梁啟剛

女排再集結 新老將交替

中國女排日前在北京重新集結，備戰下個月10日開賽的亞洲盃。本次集訓，中國女排沿用了倫敦奧運會的12人陣容。中國女排主帥俞覺敏在倫敦奧運會後曾表示，亞洲盃後將卸任中國女排主教練的職務，亞洲盃將是他的最後一戰。同時，對於隊內的多位老將來說，亞洲盃一樣是她們的謝幕演出；亞洲盃結束後，中國女排將進入新老交替的時期，老隊員魏秋月、張嫻、徐雲麗、馬蘊雯等將告別國家隊。

雖然亞洲盃是自己的最後一個大賽，但俞覺敏心裡的卻是中國女排未來的復興之路。為了能讓女排更平穩地過渡，俞覺敏希望讓年輕隊員在亞洲盃上獲得更多的鍛煉機會。「隊員上還是以奧運會12人大名單為主，同時也計劃讓年輕人承擔更多的責任。」俞覺敏說。

針對本屆奧運會，俞覺敏表示，雖然成績並不理想，但自己對這個團隊感到十分滿意，「第1很團結，第2很努力。」俞覺敏說，對於奧運會上的每個對手，教練組都進行了充分研究，隊員們在思想上也做好了力拼的準備，「比如王一梅，傷癒後不到100天，能打成這樣，很不容易。再比如惠若琪，從熱身賽到正式比賽，每一場都用盡了全力去拚，成長、成熟了不少。」

世界排名降至第5

另外，隨著倫敦奧運會結束，新一期世界女排排名隨之出爐；由於在奧運會上沒能收穫獎牌，中國女排的世界排名從上一周期的第3降至了第5位。

■香港文匯報記者 梁啟剛

■俞覺敏指他在亞洲盃後謝幕。新華社



■中國隊球員魏秋月(左)。新華社

孫楊 葉詩文不斷被消費

年齡相仿，同為杭州人的孫楊(見圖)和葉詩文，在網友眼中，是一對「金童玉女」，於是「在一起」的喊聲一浪高過一浪。網友的這種行為，讓兩人哭笑不得，從倫敦到北京再到杭州，不得不一再澄清。

「被情侶」之後，已澄清關係的這對「金童玉女」仍被網友們寄予厚望，不知是網友的呼籲聲太高，還是開發商「識趣」，細心的網友發現，兩人在獲贈房子後居然變成了鄰居，於是兩人「在一起」的希望又再一次在網民心中點燃，「還是很希望孫楊和葉詩文在一起，最匹配。現在不在一起，不代表以後不會，可以培養感情嘛！」

■新華社



■孫楊

汪鑫左膝手術成功

據《法制晚報》報道，雖然手術成功，但中國羽毛球隊隊員汪鑫(見圖)本賽季已很難復出。日前，汪鑫在網上透露，自己左膝的手術很成功。



■汪鑫

汪鑫是在倫敦奧運會羽毛球女單銅牌戰爭中受傷的，當時她在領先的情況下，幾次要求裁判擦地板上的汗水，但都被裁判拒絕，結果汪鑫不小心踩到汗水滑倒，導致左膝韌帶撕裂。隨後，中國羽毛球隊為她辦理了赴德做手術的手續。

教練張寧透露，雖然手術很成功，但由於韌帶撕裂得比較嚴重，汪鑫本賽季復出的可能性已經不大。事實確實如此，中國羽毛球世錦賽冠軍王琳也曾受到過左膝韌帶撕裂的影響，2011年初手術後，由於長時間的休戰加之傷情反覆，最終導致她退出了奧運資格的競爭。不過汪鑫面對這一切，卻表現得堅強樂觀，她表示：「無論命運給你甚麼，你都要感謝命運，然後堅強面對。」

■香港文匯報記者 梁啟剛



慈善事業

■香港文匯報訊(記者 孔斐瓊 上海報道)14日晚，NBA巨星高比拜仁在滬出席2012高比拜仁中國基金慈善晚宴，攜手中國宋慶齡基金會為慈善募捐獻愛心。